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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Cumhurbaşkanı Yardımcısı Saym Cevdet Yılmaz tarafmdan

Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Cumhurbaşkam Recep Tayyip Erdoğan, 3 Mayıs 2022 tarihinde, 1 milyon Suriyelinin

güvenli bb şekilde geri dönüşünü sağlamak amacıyla bir proje hazırlığında olduklarım

açıklamıştır. Ancak basında yer alan haberlerde. Kayseri’de geçtiğimiz günlerde Suriyelilere

yönelik ciddi şiddet eylemlerinin yaşandığı belirtilmiştir. Bu olaylar, toplumda artan ekonomik

sıkıntılar ve toplumsal gerginliklerle birlikte daha büyük çatışmaların yaşanabileceği endişesini

doğurmaktadır. Yayımlanan bir makalede, ekonomik gerilimlerin mültecilere yönelik

toplumsal tepkileri ve çatışmaları artırdığına dikkat çekilmektedir. Bu tür olaylar, toplumda

artan ekonomik sıkmtılar ve toplumsal gerginliklerle birlikte daha büyük çatışmaların

yaşanabileceği endişesini doğurmaktadır. Bu tür olaylarm önüne geçilmesi ve toplum

huzurunun sağlanması adına, Suriyelilerin geri dönüş projesinin ne aşamada olduğu ve

hükümetin bu konuda aldığı tedbirler hakkında bilgi sahibi olunması gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1) Cumhurbaşkam Recep Tayyip Erdoğan tarafmdan 2022 yılında açıklanan 1 milyon

Suriyelinin güvenle geri dönüşünü sağlama projesinin güncel durumu nedir? Bu projede
bugüne kadar ne tür ilerlemeler kaydedilmiştir?

2) Proje kapsamında Suriyelilerin güvenli ve onurlu bir şekilde geri dönüşünü sağlamak
için hangi somut adımlar atılmıştır ve atılacaktır?
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3) Kayseri’de ve devamında yaşanan şiddet olaylarına ilişkin hükümetin almayı planladığı
ve aldığı önlemler nelerdir? Bu tür olayların tekrarlanmaması için hangi tedbirler
alınacaktır?

4)Basmda yer alan iddialara göre, Suriyelilere yönelik artan toplumsal gerginliklerin
azaltılması için hükümetin bir stratejisi var mıdır? Varsa bu strateji nedir ve hangi
uygulamalarla desteklenmektedir?

5) Suriyelilerin geri dönüşü konusunda uluslararası işbirlikleri ve projeler mevcut mudur?
Mevcutsa, bu projeler hakkmda detaylı bilgi verilebilir mi?


